



---

**Европейская экономическая комиссия****Руководящий комитет по потенциалу  
и стандартам торговли****Рабочая группа по сельскохозяйственным  
стандартам качества****Специализированная секция по разработке стандартов на мясо****Тридцать вторая сессия**

Женева, 28–30 августа 2024 года

Пункт 1 предварительной повестки дня

**Утверждение повестки дня****Аннотированная предварительная повестка дня\*****I. Предварительная повестка дня**

1. Утверждение повестки дня.
2. Вопросы, возникшие после предыдущей сессии:
  - a) последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах;
  - b) последние события в других организациях.
3. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций.
4. Пересмотр стандартов:
  - a) баранина — туши и отрубы;
  - b) мясо кур — тушки и их части.
5. Согласование кодов отрубов Европейской экономической комиссии и кодов Гармонизированной системы описания и кодирования товаров.
6. Оцифровка Стандарта ЕЭК ООН на говядину — туши и отрубы.
7. Пищевое качество.

---

\* Официальные документы для сессии будут размещены за шесть недель до ее проведения по адресу: <https://unece.org/info/Trade/events/wp7/ge11-32nd-2024>. Делегатам, участвующим в сессии, необходимо зарегистрироваться в режиме онлайн по адресу: <https://indico.un.org/event/1007224>. В случае возникновения трудностей с электронной регистрацией просьба связаться с секретариатом по электронной почте ([nilsesm@un.org](mailto:nilsesm@un.org)).



8. Деятельность по укреплению потенциала и информационно-пропагандистские мероприятия.
9. Устойчивые продовольственные системы, эффективность использования ресурсов и цифровизация.
10. Обследование по вопросу применения стандартов.
11. Прочие вопросы.
12. Будущая работа.
13. Выборы должностных лиц.
14. Утверждение повестки дня.

## **II. Аннотации**

### **1. Утверждение повестки дня**

Делегации утвердят повестку дня.

*Документация:* Аннотированная предварительная повестка дня  
(ECE/CTCS/WP.7/GE.11/2024/1)

### **2. Вопросы, возникшие после предыдущей сессии:**

#### **а) Последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах**

Секретариат представит информацию о вопросах, возникающих в связи с деятельностью Секретариата Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК), Руководящего комитета по потенциалу и стандартам торговли (РКПСТ) и Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (РГ.7) и имеющих отношение к работе Специализированной секции.

*Документация:* Доклад о работе семьдесят восьмой сессии Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества  
(ECE/CTCS/WP.7/2023/2)

#### **б) Последние события в других организациях**

Представители других организаций и национальных делегаций проинформируют Специализированную секцию о проводимой в их учреждениях деятельности, имеющей отношение к работе Специализированной секции.

### **3. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций**

На своей сессии в 2022 году Рабочая группа решила учредить рабочую группу открытого состава для пересмотра своего круга ведения и рабочих процедур. На своей сессии в 2023 году Рабочая группа согласовала изменения к своему кругу ведения, которые были представлены Руководящему комитету по потенциалу и стандартам торговли для утверждения на его сессии в июне 2024 года. Рабочая группа далее решила продолжить пересмотр своих рабочих процедур и предложить специализированным секциям высказать свои мнения в рамках этого процесса.

Специализированной секции предлагается рассмотреть предложенные изменения в рабочих процедурах и представить дополнительные предложения рабочей группе открытого состава.

*Документация:* Рабочая группа по сельскохозяйственным стандартам качества: рабочие процедуры

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (ECE/CTCS/WP.7/2023/4)

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества — сравнение с версией 2018 года (ECE/CTCS/WP.7/2023/INF.2)

#### **4. Пересмотр стандартов:**

##### **а) Баранина — туши и отрубы**

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция приняла решение начать пересмотр Стандарта на баранину — туши и отрубы, который последний раз пересматривался в 2018 году. Она также решила, что эту работу возглавит делегация Австралии.

В первой половине 2024 года группа докладчика в составе представителей Австралии (докладчик), Мальты, Польши, Российской Федерации, Сербии, Соединенных Штатов, Уругвая и Международного фонда исследований мяса ЗГ провела три онлайн-совещания, посвященных пересмотру этого стандарта.

Специализированной секции предлагается рассмотреть первоначальные предложения по пересмотру Стандарта на баранину — туши и отрубы и предложить дополнительные изменения вниманию группы докладчика, которая планирует представить окончательное предложение на сессии Специализированной секции в 2025 году.

*Документация:* Предлагаемые изменения к Стандарту на баранину — туши и отрубы (ECE/CTCS/WP.7/GE.11/2024/3)

##### **б) Мясо кур — тушки и их части**

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция приняла решение начать пересмотр Стандарта на мясо кур — тушки и их части, который последний раз пересматривался в 2012 году. Она также решила, что эту работу возглавит делегация Соединенных Штатов.

В 2024 году прозвучал призыв назначить членов группы докладчика; кандидатуры поступили от делегаций Мальты и Российской Федерации. Группа планирует начать работу по пересмотру стандарта после сессии Специализированной секции.

Специализированной секции предлагается представить первоначальные предложения по пересмотру Стандарта на мясо кур — тушки и их части. Делегациям предлагается сообщить о своей готовности войти в состав группы докладчика.

*Документация:* Стандарт ЕЭК ООН на мясо кур — тушки и их части (ECE/TRADE/C/WP.7/2012/4)

ECE/TRADE/355/Rev.1 (издание 2012 года)

#### **5. Согласование кодов отрубов Европейской экономической комиссии и кодов Гармонизированной системы описания и кодирования товаров**

После обсуждений, состоявшихся на ее сессиях в 2021 и 2022 годах, Специализированная секция в 2023 году решила продолжить работу по включению кодов Гармонизированной системы (ГС) в стандарты на мясо, как это было сделано в 2022 году в отношении стандарта ЕЭК на говядину — туши и отрубы. Она также

решила, что эта работа будет проводиться под руководством делегации Австралии, поддержку которой будут оказывать делегации Польши и Соединенных Штатов. В 2024 году коды ГС были включены в пересмотренный вариант стандарта ЕЭК на баранину — туши и отрубы (что отражено в документе ECE/CTCS/WP.7/GE.11/2024/3, который подлежит обсуждению в рамках пункта 4 повестки дня).

Секретариат представит обновленную информацию о соответствующих обсуждениях этого вопроса, которые состоялись в 2024 году на сессиях Специализированной секции по разработке стандартов на свежие фрукты и овощи и Специализированной секции по разработке стандартов на сухие и сушеные продукты. Специализированной секции предлагается обсудить дальнейшие шаги в рамках этого направления работы.

## **6. Оцифровка Стандарта на говядину — туши и отрубы**

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция обсудила предложение делегации Польши о полной оцифровке Стандарта ЕЭК на говядину — туши и отрубы (ECE/CTCS/WP.7/GE.11/2023/4). Предложение заключалось в создании стандартизированного и эффективного метода кодирования в формате AI(7002) GS1 128 факультативных параметров, перечисляемых применительно к каждому отрубам в графе «Указать», а также в обеспечении точной идентификации и описания мясных продуктов в соответствии со стандартами ЕЭК. Это позволит улучшить идентификацию, описание и отслеживаемость мясных продуктов в рамках торговли и в то же время повысить прозрачность, эффективность и точность в отрасли. Это будет также способствовать операционному взаимодействию и коммуникации между покупателями и продавцами, что в перспективе устранит барьеры для электронной торговли.

Специализированная секция решила создать группу докладчика под руководством Польши и с участием делегаций Австралии и Соединенных Штатов для продолжения этой работы. В 2024 году состоялось два совещания группы докладчика по этому вопросу.

Специализированной секции предлагается обсудить предложение группы докладчика.

*Документация:* Предложение об оцифровке Стандарта на говядину — туши и отрубы (ECE/CTCS/WP.7/GE.11/2024/4)

## **7. Пищевое качество**

Международный фонд исследований мяса 3G представит Специализированной секции обновленную информацию о новых разработках по линии исследований в области пищевого качества. Специализированной секции предлагается обсудить прогресс, достигнутый в деле проведения исследований в области пищевого качества и применения полученных результатов, а также поделиться дополнительной информацией.

## **8. Деятельность по укреплению потенциала и информационно-пропагандистские мероприятия**

Делегациям предлагается поделиться информацией о деятельности по укреплению потенциала и информационно-пропагандистских мероприятиях, а также о новых инструментах и методологиях, способствующих применению стандартов.

Специализированной секции рекомендуется предложить другие мероприятия по укреплению потенциала и обсудить связанные с ними вопросы мобилизации ресурсов.

## 9. Устойчивые продовольственные системы, эффективность использования ресурсов и цифровизация

На Саммите Организации Объединенных Наций по продовольственным системам, состоявшемся в 2021 году, была подчеркнута важность применения подхода на основе продовольственных систем для реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и достижения Целей в области устойчивого развития (ЦУР). Для реализации ЦУР и обеспечения всех здоровыми и питательными продуктами мировая продовольственная система должна стать более продуктивной, инклюзивной, экологически устойчивой и жизнестойкой.

В рамках своих сессий в 2022 и 2023 годах Специализированная секция проводила семинары для обсуждения вопросов обеспечения устойчивости в мясной промышленности и животноводстве, при этом основное внимание уделялось воздействию и измерению выбросов парниковых газов в этих секторах, а также роли мяса в циркулярной продовольственной системе.

Кроме того, 18 и 19 апреля 2023 года состоялась семидесятая сессия Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций по теме «Цифровые и "зеленые" преобразования в интересах устойчивого развития в регионе ЕЭК». Она просила соответствующие секторальные комитеты и их вспомогательные органы «рассмотреть вопрос о том, каким образом повысить отдачу от соответствующих действующих договоров ЕЭК, с тем чтобы содействовать цифровым и "зеленым" преобразованиям, в том числе путем предложения путей выявления, оценки и устранения пробелов в управлении и применения передовой практики». Она также предложила вспомогательным органам рассмотреть возможность разработки предложений в их соответствующих программах работы [...] в отношении эффективных и измеримых решений, которые способствуют цифровым и «зеленым» преобразованиям и могут содействовать достижению целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В связи с этим в рамках данного пункта повестки дня будут проведены обсуждения в формате дискуссионных групп/круглых столов, посвященные трем аспектам устойчивых продовольственных систем:

- a) сведения о выращивании животных;
- b) благополучие животных;
- c) цифровизация процессов торговли мясом.

Делегациям предлагается обсудить потенциальную роль и действия Специализированной секции в связи с этими темами.

## 10. Обследование по вопросу применения стандартов

В начале 2023 года секретариат ЕЭК в консультации с бюро РГ.7 приступил к проведению обследования, касающегося применения стандартов ЕЭК и их связи с соответствующей законодательной базой в странах-участницах. На своей сессии в 2023 году Специализированная секция обсудила результаты этого обследования. По мнению Специализированной секции, было бы целесообразно включить вопросы о том, что препятствует принятию стандартов, а также обратиться к отраслевым организациям с просьбой представить информацию об использовании стандартов.

Делегациям предлагается представить дополнительную информацию об использовании стандартов в их странах и предложить соответствующие отраслевые органы для включения в обследование.

## 11. Прочие вопросы

В рамках этого пункта повестки дня могут быть обсуждены любые другие вопросы, представляющие интерес для работы Специализированной секции.

**12. Будущая работа**

Специализированная секция обсудит свою будущую работу.

**13. Выборы должностных лиц**

Специализированная секция изберет Председателя и заместителя(ей) Председателя сроком на один год.

**14. Утверждение доклада**

Специализированная секция утвердит доклад о работе сессии.

*Документация:* Доклад о работе тридцать второй сессии Специализированной секции по разработке стандартов на мясо (ECE/CTCS/WP.7/GE.11/2024/2)

**III. Предварительное расписание**

---

Среда, 28 августа	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункты 1–5
Четверг, 29 августа	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Пункты 6–8
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункт 9
Пятница, 30 августа	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Пункты 10–13
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункт 14

---